
„O, băiete! Te voi învăța niște vorbe (de
înțelepciune): Ai grijă de (respectarea Poruncilor lui)
Allah și Allah va avea grijă de tine și te va proteja. Ai

grijă de (respectarea Poruncilor lui) Allah și Îl vei
găsi pe Allah înaintea ta (călăuzindu-te, protejându-

te, susținându-te)

Abu al-ʿAbbas ʿAbdullah ibn ʿAbbas (Allah să fie mulțumit de el și tatăl său) a spus: „Într-
o zi eram în spatele Profetului (Pacea și binecuvântarea lui Allah fie asupra sa), iar el
(Pacea și binecuvântarea lui Allah fie asupra sa) a zis: „O, băiete! Te voi învăța niște
vorbe (de înțelepciune): Ai grijă de (respectarea Poruncilor lui) Allah și Allah va avea

grijă de tine și te va proteja. Ai grijă de (respectarea Poruncilor lui) Allah și Îl vei găsi pe
Allah înaintea ta (călăuzindu-te, protejându-te, susținându-te). Dacă ceri (rugându-te),

cere (numai) de la Allah, iar când cauți ajutorul, caută ajutorul (numai) la Allah. Și să știi
că dacă întreaga națiune s-ar aduna pentru a te ajuta cu ceva, ei nu ți-ar putea fi de

folos decât cu ceea ce Allah ți-a prescris deja, și dacă s-ar aduna să îți facă vreun rău, ei
nu ți-ar putea aduce nicio daună, afară de ceea ce ți-a fost scris deja de către Allah.

Calemurile (cu care este scris destinul) s-au ridicat și filele s-au uscat.” Într-o relatare
diferită de cea a lui Tirmidhi: „Fii conștient de Allah (respectă Poruncile lui Allah) și Îl vei
găsi înaintea ta; cunoaște-L pe Allah în vreme de bine și El te va cunoaște în vreme de

necaz; și să știi că ceea ce te-a ocolit nu era menit să te atingă, iar ceea ce te-a atins nu
era menit să te ocolească; și să știi că victoria vine odată cu răbdarea, ușurarea vine

odată cu greul, iar împreună cu dificultatea vine ușurința.”
[Sahih (hadis autentic)] [رواه الترمذي وغيره]

Ibn Abbas (Allah să fie mulțumit de el) povestește că era mic și mergea călare împreună cu
Profetul (Pacea și binecuvântarea lui Allah fie asupra sa), iar acesta i-a spus: „Te voi învăța
lucruri și chestiuni prin care Allah îți  va aduce folos.” Fii  conștient de Allah prin păzirea
Poruncilor Lui și prin evitarea interdicțiilor Lui, astfel încât să te găsească în acte de ascultare
și supunere, și să nu te găsească în păcate și greșeli. Dacă faci aceasta, răsplata ta va fi ca
Allah să te păzească de relele din această viață și din Viața de Apoi și să te sprijine în
îndatoririle tale oriunde te-ai îndrepta. Iar dacă vrei să ceri ceva, nu cere decât de la Allah,
căci El este Singurul care le răspunde celor care cer. Iar dacă dorești ajutor, nu cere ajutor
decât de la Allah. Și să ai convingerea deplină că nu vei primi niciun beneficiu, chiar dacă s-
ar aduna toți oamenii de pe Pământ ca să îți facă bine, decât ceea ce Allah a Scris pentru
tine; și nu te va afecta niciun rău, chiar dacă s-ar aduna toți oamenii de pe Pământ ca să îți
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facă rău, decât ceea ce Allah a Hotărât asupra ta. Și că acest lucru a fost Scris și Hotărât de
Allah, Cel Preaînalt, în conformitate cu Înțelepciunea și Știința Sa, și nu se schimbă ceea ce a
Scris Allah. Oricine se păzește de (mânia lui) Allah prin respectarea Poruncilor Sale și evitarea
interdicțiilor  Sale  va  avea parte  de  Ocrotirea  Lui:  Allah  Preaînaltul  este  alături  de  rob,
cunoaște ceea ce se află în inima lui, îl sprijină și îl ajută. De asemenea, cel care I se supune
lui Allah în vremuri de bine va primi de la El o cale de ieșire și  ușurare în vremuri de
încercare. Fiecare rob este chemat să fie mulțumit cu ceea ce Allah a Hotărât pentru el, fie
bine,  fie  greu.  În  fața  necazurilor  și  a  încercărilor,  robul  se  înarmează  cu  răbdare,  căci
răbdarea este cheia ușurării; iar atunci când încercarea se adâncește, ușurarea vine de la
Allah, și odată cu dificultatea, Allah aduce și ușurința.
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